
Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Betteldorf 

   verhandelt: 07.02.2022        

 

Der Ortsgemeinderat hat 6 Mitglieder: 

Anwesend waren unter dem Vorsitz von Ortsbürgermeister Frank Spies die Mitglieder 

Elisabeth Grell 
Tim Schlösser 
Eric Wirtz 
Wilhelm Schlösser 
Katrin Schmidt 
 
Entschuldigt fehlen: 
Richard Schmidt 
 
Der Vorsitzende eröffnet um 18:30 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderates und stellt mit 
Zustimmung des Rates die form- und fristgerechte Einladung vom 28.01.2022 fest.  
 
Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Ortsgemeinderatsmitglieder, den Bürgermeister der VG 
Daun Herr Scheppe, Herr Krämer von der VG und die Anwesenden Zuschauer. 
 
Gegen die Niederschrift der letzten Ratssitzung bestehen keine Bedenken. Die 
Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
Punkt 1 –  Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung und des 
Haushaltsplanes für das Haushaltsjahr 2021 
 
Als Vertreter der Verbandsgemeindeverwaltung Daun erläuterte Herr Dietmar Krämer 
zunächst die allgemeine Finanzsituation der Ortsgemeinde Betteldorf. Die genauen Zahlen 
werden wie gewohnt im Mitteilungsblatt durch die Verbandsgemeinde eingestellt. 
 
Den Ortsgemeinderatsmitgliedern liegt das aktuelle Produkthaushaltsbuch der Ortsgemeinde 
Betteldorf vor, dass im Vorfeld in Ruhe angesehen werden konnte.  
 
Herr Krämer teilt mit, dass für den Haushalt 2022 für den Weg zum Friedhof 20.000,00 € 
eingestellt wurden. 
 
Da es keine Rückfragen mehr gibt, wird die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan 2022 
beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
 



Punkt 2 -  Beratung und Beschlussfassung über die Modifizierung der  
                       bestehenden Forstsonderumlage 

Die Verteilung der Forstumlage erfolgt nicht mehr wie in der Vergangenheit nach einem 
eigenen Schlüssel der Verbandsgemeinde, sondern die entstandenen Kosten werden an die 
Ortsgemeinde durchgereicht. Die Auswirkungen für die Ortsgemeinde sind geringfügig, 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 

Punkt 3 -  Prüfung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2020 
 
Die Beigeordnete Katrin Schmidt und Ortsgemeinderatsmitglied Elisabeth Grell berichten von 
der von ihnen durchgeführte Rechnungsprüfung. Bei der stichpunktartig durchgeführten 
Prüfung ergaben sich keinerlei Beanstandungen. 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Entlastung nach § 114 GemO des Bürgermeisters 
Werner Klöckner sowie der Beigeordneten der Verbandsgemeinde Daun, des 
Ortsbürgermeisters Frank Spies, sowie des 1. Beigeordneten Wilhelm Schlösser der 
Ortsgemeinde Betteldorf.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 

Punkt 4 - Nachtrag zur Vereinbarung über die Übertragung der Verwaltung der  
                Angelegenheiten der Jagdgenossenschaft Betteldorf auf die Ortsgemeinde  
                Betteldorf vom 28.10.2011 

Die Jagdgenossenschaft Betteldorf überträgt die Aufgaben des Datenschutzbeauftragten an 
die Ortsgemeinde Betteldorf. 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 

 

Punkt 5 -  Bürgerfragestunde 

- Es gibt Fragen zum Oberflächenwasser, welches vom Parkplatz B410 oberhalb von 
Betteldorf in Richtung Betteldorf entlang des Bahndammes kanalisiert wurde, aber 
nicht aufgefangen wird. Der Ortsgemeinderat versucht hier in Zusammenarbeit mit 
der Verbandsgemeinde Daun und den Anwohnern eine Lösung zu finden. 

 
- Es gibt fragen zum zweispurigen Ausbau der B410. Hier wird vom Ortsbürgermeister 

Herr Spies auf eine öffentliche Vorstellung durch das LBM verwiesen. Vorher können 
keine Fragen beantwortet werden. 
 

Punkt 6 -  Wünsche und Anregungen 
 
keine 

 
Ende der Sitzung: 19:30 Uhr 
 
Der Vorsitzende      


